
1

Filantropija u Crnoj Gori

novembar 2018



2

METODOLOGIJA

Realizacija: IstraȌƛǾŀƴƧŜ ƭƛŎŜƳ-u-lice u periodu od9.11. do 19.11.2018. godine

¦ȊƻǊŀőƪƛokvir: Populacija Crne Gore 18+

±Ŝƭƛőƛƴŀuzorka: 1027 ispitanika

Tip uzorka:

TroetapniǎƭǳőŀƧŀƴreprezentativnistratifikovani uzorak

WŜŘƛƴƛŎŀ ǇǊǾŜ ŜǘŀǇŜΥ ¢ŜǊƛǘƻǊƛƧŀ ōƛǊŀőƪƛƘ Ƴjesta

WŜŘƛƴƛŎŀ ŘǊǳƎŜ ŜǘŀǇŜΥ 5ƻƳŀŏƛƴǎǘǾŀ ό{w{²ƻw ςǎƭǳőŀƧƴƛƳ ƪƻǊŀƪƻƳύ

JedinicaǘǊŜŏŜetape: Ispitaniciu okviruŘƻƳŀŏƛƴǎǘǾŀ

Tip ƛǎǘǊŀȌƛǾŀƴƧŀ: Terenskiupitnik prosjŜőƴŜŘǳȌƛƴŜ25 minuta

Poststratifikacija: Po polu, godinama, regionu, tipu naselja i obrazovanju

DǊŜǑƪŀ:
±1.45% za pojave sa incidencom od 5%
±2.86% za pojave sa incidencom od 25%
±оΦом҈ Ȋŀ ǇƻƧŀǾŜ ǎŀ ƛƴŎƛŘŜƴŎƻƳ ƻŘ рл҈ όƳŀǊƎƛƴŀƭƴŀ ƎǊŜǑƪŀύ
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POZNAVANJE I RAZUMIJEVANJE IDEJE 

FILANTROPIJE
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Razumijevanje davanja za opšte dobro

26%
19%
18%

13%
12%

10%
6%

6%
5%

5%
4%

3%
3%
3%
3%

2%
11%

16%

bƻǾőŀƴŀ ƛ ǎǾŀƪŀ ŘǊǳƎŀ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴŀ ǇƻƳƻŏ

DŜƴŜǊŀƭƴƻΣ ōƛƭƻ ƪƻƧŀ ǇƻƳƻŏ ƭƧǳŘƛƳŀ ƪƻƧƛƳŀ ƧŜ ǘƻ ǇƻǘǊŜōƴƻ

Humanitarne akcije/ humanitarni rad

tƻƳƻŏ ǎƻŎƛƧŀƭƴƻ ǳƎǊƻȌŜƴƛƳκ ǎƛǊƻƳŀǑƴƛƳŀ

Dobrovoljno davanje krvi

tƻƳƻŏ ōƻƭŜǎƴƛƳ ƻǎƻōŀƳŀ

Volontiranje

tƻƳƻŏ ŘƧŜŎƛ όƴŜȊōǊƛƴǳǘƻƧΣ ōƻƭŜǎƴƻƧύ

½ŀǑǘƛǘŀ ȌƛǾƻǘƴŜ ǎǊŜŘƛƴŜ

Donacije

tƻƳƻŏ ǎǘŀǊƛƳŀ

tƻƳƻŏ Ȋŀ ŘƻōǊƻōƛǘ ŎƛƧŜƭŜ ȊŀƧŜŘƴƛŎŜκ ƪƻǊƛǎǘ Ȋŀ ǎǾŜκ ŘǊǳǑǘǾŜƴŀ

aƻǊŀƭƴŀκǇǎƛƘƻƭƻǑƪŀ ǇƻŘǊǑƪŀκ ǎǘǊǳőƴŀ ǇƻŘǊǑƪŀ

5ƻōǊŀ ŘƧŜƭŀ ǇǊŜƳŀ ƻƴƛƳŀ ƪƻƧƛƳŀ ƧŜ ǇƻǘǊŜōƴƻκ ŘƻōǊƻőƛƴǎǘǾƻ

Ulaganje u obrazovanje, mlade talente

Ulaganje u zdravlje

Drugo

Ne zna

Kada mislite na davanje za opštedobro, štasve pod tim podrazumijevate , tj . štasve, po Vašemmišljenju, spada u davanje za opštedobro?

Sviodgovori

Pod davanjem za opšte dobro, građani uglavnom podrazumijevaju finansijsku i materijalnu pomoć, ali i generalno pomoć ljudima koj ima je to

potrebno, te različite oblike humanitarnih akcija.

Baza: ViĢestruki odgovori; Ukupna ciljna populacija
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Koliko je razvijen običaj davanja za opšte dobro?
Koliko je, po Vašemmišljenju, razvijen običajdavanja za opštedobro u Crnoj Gori ? 

8%

47%

28%

14%

1%

2%

12%

45%

20%

16%

2%

6%

¦ƻǇǑǘŜ ƴŜ

Malo

I da i ne

tǊƛƭƛőƴƻ

Mnogo

Ne zna

2018

2012

Kako 2012. tako i 2018. godine , najveći procenat građana (više od polovine) smatra da davanje za opšte dobro nije razvijeno u Crnoj Gori. 

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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11%

75%

12%

1%

2%

14%

61%

14%

3%

7%

¦ƻǇǑǘŜ ƴŜ

Malo / nedovoljno

Dovoljno, taman koliko treba

tǊŜǾƛǑŜ

Ne zna

2018

2012

U 2018. godini značajno veći udio građana vjeruje da se davanju za opšte dobro ne pridaje dovoljno značaja u društvu. 

2012. godine tri petine građana je navodilo da se davanje za opšte dobro tek malo podstiče, dok 2018. isto smatra tri četvrtine građana.

A koliko se, po Vašemmišljenju, davanje za opštedobro u našemdruštvupodstiče, ističe, koliko mu se pridaje značaja?

Podsticanje davanja za opšte dobro

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Koliko različite organizacije/institucije daju za opšte dobro
Koliko svaka od sljedećihorganizacija / institucija , po Vašemmišljenju, daje za opštedobro?

66%

61%

56%

54%

50%

47%

41%

38%

37%

23%

25%

29%

29%

30%

32%

37%

30%

27%

4%

5%

5%

5%

10%

7%

2%

10%

11%

8%

9%

10%

12%

11%

15%

21%

22%

25%

2ĖĺÀıÀ ˖ ÓĖĺÀıĀÙ íĀĚġíġĥÎíöÙ

2ĖĺÀıÀ ˖ ÓĖĺÀıĀÙ íĀĚġíġĥÎíöÙ

Privatne kompanije

_ÙÓíöí ˖ ÿÙÓíöĚ÷Ù ÷ĥÏÙ

2ĆÿÀÏÙ æĆĀÓÀÎíöÙ

Istaknuti pojedinci

fÌíÐĀí çĖÀÖÀĀí

Strane fondacije

Crkva

¦ĆēĜġÙ ĀÙ ̝ ÿÀúĆUmjereno Ne zna sĖíúíÐĀĆ ̝ ÿĀĆçĆ

Građani u prvom redu izdvajaju crkvu, strane fondacije i obične građane kao one koji u najvećoj mjeri izdvajaju za opšte dobro. S druge strane,

većina smatra da državne institucije, kompanije i mediji uopšte ne ili tek malo izdvajaju za opšte dobro. Dobijeni nalazi u skladu su sa

rezultatima istraživanja iz 2012. godine u kom su obični građani i vjerske zajednice izdvojeni kao oni koji najviše daju za opšte dobro, dok su 

država, poslovni sektor i mediji opaženi kao oni koji najmanje izdvajaju u date svrhe.

Baza: Ukupna ciljna populacija 



8

Prepoznate organizacije/institucije koje daju za opšte dobro
A koju organizaciju / instituciju biste stavili na prvo mjesto , kao onu koja najvišedaje za opštedobro ?

Više od četvrtine građana prepoznaje obične građane kao nekoga ko najviše daje za opšte dobro, a zatim slijede crkva, istaknuti pojedinci i 

strane fondacije koje navodi oko 15% građana.

26%

15%

14%

13%

8%

7%

4%

3%

3%

3%

5%

hōƛőƴƛ ƎǊŀŚŀƴƛ

Crkva

Istaknuti pojedinci

Strane fondacije

tǊƛǾŀǘƴŜ ƪƻƳǇŀƴƛƧŜ κ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ

5ǊȌŀǾŀ κ ŘǊȌŀǾƴŜ ƛƴǎǘƛǘǳŎƛƧŜ

5ƻƳŀŏŜ ŦƻƴŘŀŎƛƧŜ

aŜŘƛƧƛ κ ƳŜŘƛƧǎƪŜ ƪǳŏŜ

5ǊȌŀǾƴŜ ƪƻƳǇŀƴƛƧŜ κ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ

Nijedna

Ne znam

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Uloga medija

27%
23%

16% 16% 15%

3%

aŜŘƛƧƛ ǎǳ ōƛƭƛ ŀƴƎŀȌƻǾŀƴƛ
ǳ ǇƻŘǊǑŎƛ ŘƻōǊƻǘǾƻǊƴƛƳ
akcijama, ali nedovoljno
i  ne uvijek kada je to bilo

potrebno.

Samo neki od medija su
Ȋŀƛǎǘŀ ōƛƭƛ ŀƴƎŀȌƻǾŀƴƛ ǳ

akcijama davanja za
ƻǇǑǘŜ ŘƻōǊƻΣ Řƻƪ ƧŜ
ǾŜŏƛƴŀ ƴŀƧőŜǑŏŜ ƛƳŀƭŀ
ƳŀƴƧŜπǾƛǑŜ ǇŀǎƛǾƴǳ

ulogu.

±Ŝŏƛƴŀ ƳŜŘƛƧŀ ƧŜ ǳǾƛƧŜƪ
imala veoma pozitivnu
ǳƭƻƎǳΣ ǎƴŀȌƴƻ

ǇƻŘǊȌŀǾŀƧǳŏƛ ǎǾŜ ŀƪŎƛƧŜ
ŘŀǾŀƴƧŀ Ȋŀ ƻǇǑǘŜ ŘƻōǊƻ ǳ

ƴŀǑƻƧ ȊŜƳƭƧƛΦ

aŜŘƛƧƛ ƴŜ ǳőŜǎǘǾǳƧǳ 
koliko bi trebalo ςǾŜŏƛƴŀ 
akcija ostaje nepoznata 

Mediji nikad ne isprate
ŎƛƧŜƭǳ ŀƪŎƛƧǳΣ ƴŀƧőŜǑŏŜ
ƛȊǾƛƧŜǎǘŜ ǎŀƳƻ ƻ ǇƻőŜǘƪǳ
akcije, ali nikada ne daju
informaciju o rezultatima

Ne zna

Kakva je, po Vašemmišljenju, uloga medija u davanju za opštedobro u našojzemlji ? 

Kada je riječ o angažovanju medija, većina građana prepoznaje da postoji izvjesna podrška dobrotvornim akcijama u medijima, ali se ističe i da je 

trenutno ta podrška nedovoljna, odnosno da se samo neki mediji uključuju u akcije.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Najistaknutiji borci za davanje za opšte dobro

11%
11%

7%
7%

6%
6%

4%
4%
4%
4%
3%

3%
2%
2%
2%
2%

13%
38%

2%

DǊŀŚŀƴƛ

Crveni krst

TV Vijesti/ Dnevnica

Vjerske institucije

.ŀƴƪŀ ƘǊŀƴŜκ aŀǊƛƴŀ aŜŘƻƧŜǾƛŏ

YƻƳǇŀƴƛƧŜ κ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ κ ǇǊŜŘǳȊŜǘƴƛŎƛ όƛƳŜƴƻǾŀƴƛύ

Mediji

UNICEF

Vlada/Institucije/Lokalne vlasti

Fondacija Budi human

{ŜǊƎŜƧ 0ŜǘƪƻǾƛŏ

Privatne kompanije

Sportisti

Various local associations and foundations

Strane fondacije / strani investitori (neimenovani)

NVO

Drugo

Ne zna

Niko

Za koga biste Vi rekli da se najvišeistakao /angažovaokao borac za davanja za opštedobro - dobrotvorna davanja u Vašojzemlji ?

Svi odgovori

Među građanima ne postoji velika saglasnost o tome ko su najistaknutiji borci za davanja za opšte dobro u Crnoj Gori. Tako sugrađani i Crveni 

krst, koje je naveo svaki deseti građanin, prepoznati kao najangažovaniji borci za davanja za opšte dobro, dok se sve ostale institucije, 

organizacije i pojedinci navode u manje od 10% slučajeva. Dodatno, blizu dvije petine građana ne može da navede po njihovim mišljenju 

najistaknutijeg borca za davanja za opšte dobro.  

Baza: ViĢestruki odgovori; Ukupna ciljna populacija
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Uloga države u akcijama za opšte dobro

16%

11%

8%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

7%

24%

5ŀ ǎŜ ǾƛǑŜ ŀƴƎŀȌǳƧŜ

5ŀ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴƻ ǇƻƳŀȌŜ

5ŀ ǾƛǑŜ ǇƻŘǎǘƛőŜ

5ŀ ǇƻƪǊŜŏŜ ƛ ǇƻƳŀȌŜ ǳ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴƛƳ ŀƪŎƛƧŀƳŀ

5ŀ ǇƻƳŀȌŜ ǎƛǊƻƳŀǑƴƛƳŀ ƛ ǎƻŎƛƧŀƭƴƛƳ ǎƭǳőŀƧŜǾƛƳŀ

Da osnuje posebnu humanitarnu fondaciju

5ŀ ƻōŜȊōƛƧŜŘƛ ǳǎƭƻǾŜ Ȋŀ ōƻƭƧƛ ȌƛǾƻǘƴƛ ǎǘŀƴŘŀǊŘ

5ŀ ȊŀǇƻǑƭƧŀǾŀ ƎǊŀŚŀƴŜ

5ŀ ǇǊƻƳƻǾƛǑŜ ƛ ōƻƭƧŜ ƛƴŦƻǊƳƛǑŜ ƻ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴƛƳ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛƳŀ

5ŀ ōƻƭƧŜ ƻǊƎŀƴƛȊǳƧŜ ƛ ƪƻƴǘǊƻƭƛǑŜ ŀƪŎƛƧŜ

5ŀ ǇƻƳŀȌŜ ōƻƭŜǎƴƛƳŀ

5ŀ ǎŜ ǎƳŀƴƧƛ ǇƻǊŜȊ κ ǳǾŜŘŜ ǇƻǊŜǎƪŜ ƻƭŀƪǑƛŎŜ Ȋŀ ƻƴŜ ƪƻƧƛ ŘƻƴƛǊŀƧǳ

Drugo

Ne zna

Štabi po Vašemmišljenjuu akcijama za opštedobro trebalo prevenstveno da bude uloga , štabi prvenstveno trebalo da učini, država?

Ulogu države u akcijama za opšte dobro većina građana vidi prilično uopšteno - od države se prevashodno očekuje veći angažman i materijalna

podrška. Ipak, čak četvrtina građana nije u stanju da definiše njenu ulogu.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Uloga organizacija građanskog društva u akcijama za opšte dobro

19%

10%

6%

3%

2%

2%

2%

12%

47%

5ŀ ǎŜ ǾƛǑŜ ŀƴƎŀȌǳƧǳ

5ŀ ǇƻƪǊŜŏǳ ƛ ǇƻŘǊȌŀǾŀƧǳ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴŜ ŀƪŎƛƧŜ

5ŀ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴƻ ǇƻƳŀȌǳ

5ŀ ōƻƭƧŜ ƻǊƎŀƴƛȊǳƧǳ ƛ ƪƻƴǘǊƻƭƛǑǳ ŀƪŎƛƧŜ

Da pomognu koliko mogu

5ŀ ǇǊƻƳƻǾƛǑǳ ƛ ōƻƭƧŜ ƛƴŦƻǊƳƛǑǳ ƻ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴƛƳ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛƳŀ

5ŀ ǎŜ ǳŘǊǳȌŜ ƛ ŘƧŜƭǳƧǳ ȊŀƧŜŘƴƻ

Drugo

Ne zna

Štabi po Vašemmišljenjuu akcijama za opštedobro trebalo prvenstveno da bude uloga , štabi prvenstveno trebalo da učine, OGD?

Prepoznatost udruženja građana je na jako niskom nivou, te tako skoro polovina građana nije u stanju da precizira njihovu ulogu u akcijama

za opšte dobro. Među ostalim građanima dominira stav da bi OGD trebalo više da se angažuju, te pokreću i podržavaju akcije za opšte dobro.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Uloga medija u akcijama za opšte dobro

24%

24%

8%

5%

2%

1%

5%

31%

5ŀ ǇǊƻƳƻǾƛǑǳ ƛ ōƻƭƧŜ ƛƴŦƻǊƳƛǑǳ ƻ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴƛƳ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛƳŀ

5ŀ ǇƻƳƻƎƴǳ ǘŀƪƻ Ǒǘƻ ŏŜ ƻōŜȊōƛƧŜŘƛǘƛ ƛƴŦƻǊƳŀŎƛƧŜ

5ŀ ǎŜ ǾƛǑŜ ŀƴƎŀȌǳƧǳ

5ŀ ǇƻƪǊŜŏǳ ƛ ǇƻŘǊȌŀǾŀƧǳ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴŜ ŀƪŎƛƧŜ

5ŀ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴƻ ǇƻƳŀȌǳ

5ŀ ǇƻƳŀȌǳ ƪƻƭƛƪƻ ƳƻƎǳ

Drugo

Ne zna

Štabi po Vašemmišljenjuu akcijama za opštedobro trebalo prevenstveno da bude uloga , štabi prvenstveno trebalo da učine, mediji ?

Uloga medija u akcijama za opšte dobro najprije se ogleda u objektivnom izvještavanju o akcijama od početka do kraja, kao i podršci akcijama

kroz promovisanje i reklamiranje. Ipak, skoro trećina građana nije sposobna da precizira ulogu medija.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Uloga građana u akcijama za opšte dobro

18%

16%

7%

6%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

8%

30%

5ŀ ǎŜ ǾƛǑŜ ŀƴƎŀȌǳƧǳ

Da pomognu koliko mogu

Da budu solidarniji i humaniji

Da materijalno pomognu

5ŀ ǇƻƪǊŜŏǳ ƛ ǇƻŘǊȌŀǾŀƧǳ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴŜ ŀƪŎƛƧŜ

5ŀ ǎŜ ǳŘǊǳȌŜ ƛ ŘƧŜƭǳƧǳ ȊŀƧŜŘƴƻ

Da volontiraju

DǊŀŚŀƴƛ ǎǳ ǾŜŏ ǳǊŀŘƛƭƛ ŘƻǾƻƭƧƴƻ

DǊŀŚŀƴƛ ǘǊŜōŀ Řŀ ǇǊƻǘŜǎǘǳƧǳ ƛ Řŀ ǎŜ ōƻǊŜ Ȋŀ ǇǊŀǾŀ ǳƎǊƻȌŜƴƛƘ

Da doniraju

Drugo

Ne zna

Štabi po Vašemmišljenjuu akcijama za opštedobro trebalo prvenstveno da bude uloga , štabi prvenstveno trebalo da učine, građani?

Od samih građana se očekuje da više učestvuju u akcijama pomoći, odnosno pomognu koliko mogu i kako mogu. Kao i kod medija, blizu trećine

građana nije u stanju da odredi koja bi bila njihova uloga kada su u pitanju davanja za opšte dobro.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Uloga poslovnog sektora u akcijama za opšte dobro

17%

11%

8%

5%

4%

2%

12%

40%

5ŀ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴƻ ǇƻƳŀȌŜ

5ŀ ǎŜ ǾƛǑŜ ŀƴƎŀȌǳƧŜ

5ŀ ǾƛǑŜ ǇƻŘǎǘƛőŜ

5ŀ ǇƻƪǊŜŏŜ ƛ ǇƻŘǊȌŀǾŀ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴŜ ŀƪŎƛƧŜ

Da donira

5ŀ ǇƻƳŀȌŜ ƪƻƭƛƪƻ ƳƻȌŜ

Drugo

Ne zna

Štabi po Vašemmišljenjuu akcijama za opštedobro trebalo prvenstveno da bude uloga , štabi prvenstveno trebalo da učini, poslovni sektor ?

Očekivanja od poslovnog sektora se najpijre ogledaju u izdvajanju novca i većem angažovanju.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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LIČNA SPREMNOST ZA 
DAVANJE
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Lično iskustvo u akcijama usmjerenim na opšte dobro
Da li ste ikada učestvovaliu akcijama usmjerenim na opštedobro - filantropskim akcijama , dobročinstvu?

Koliko čestoučestvujeteu akcijama usmjerenim na opštedobro?

Tri petine građana ističe da je bar jednom učestovalo u akciji koja je bila usmjerena na opšte dobro, pri čemu najveći udio njih učestvuje u akcijama 

nekoliko puta godišnje.

12%

50%

13%

6%

18%

WŜŘƴƻƳ ƳƧŜǎŜőƴƻ ƛƭƛ őŜǑŏŜ

bŜƪƻƭƛƪƻ Ǉǳǘŀ ƎƻŘƛǑƴƧŜ

WŜŘƴƻƳ ƎƻŘƛǑƴƧŜ

Jednom u nekoliko godina

¦őŜǎǘǾƻǾŀƻκƭŀ ǎŀƳ ƴŜƪƻƭƛƪƻ Ǉǳǘŀ
ǳ ȌƛǾƻǘǳ

43%

57%

Ne

Da

Baza: Oni koji su ikada uĽestvovali u akcijama usmerenim na opĢte dobro(57% ciljne populacije)

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Lično iskustvo u akcijama usmjerenim na opšte dobro

90%

60%

56%

34%

31%

26%

Novac

Materijalnim dobrima

YƻƳōƛƴƻǾŀƴƻ π ƛ ƴƻǾőŀƴƻ ƛ
materijalnim dobrima

[ƛőƴƛƳ ŀƴƎŀȌƻǾŀƴƧŜƳ
(volontiranje)

tǎƛƘƻƭƻǑƪŀκƳƻǊŀƭƴŀ ǇƻƳƻŏ

Besplatnim uslugama iz
sopstvene struke

Da li ste u posljednje 3 godine učestvovaliu nekoj dobrotvornoj akciji ?

Na koji načinste učestvovali- u čemuse sastojala Vašapomoć? 

Od onih građana koji su ikada učestvovali u nekoj dobrotvornoj akciji, preko 80% uradilo je to u posljednje 3 godine. Najvećiudio njih pružao je 

novčanu pomoć, a zatim i druge vidove materijalne ili pak kombinovano novčanu i materijalnu pomoć. Oko trećine navodi da je uposljednje 

tri godine pružalo psihološku pomoć, a još trećina da su volontirali. Najmanji udio, oko četvrtine, pružao je besplatne usluge iz sopstvene struke. 

16%

84%

Ne

Da

Baza: Oni koji su ikada uĽestvovali u akcijama usmjerenim 

na opĢte dobro(57% ciljne populacije)
Baza: Oni koji su u posljednje tri godine uĽestvovali u nekoj dobrotvornoj akciji

(48% ciljne populacije) 
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Akcije u kojima su građani učestvovali u prethodne 3 godine
U kojim sve akcijama ste učestvovaliu posljednje 3 godine ?

Najveći broj građana navodi da je u protekle 3 godine učestvovao u akcijama koje su inicirali sami građani i čija je svrha bila liječenje bolesne ili 

nezbrinute djece, te bolesnih odraslih ili pružanje pomoći siromašnima.

Svi odgovori

40%

29%

27%

7%

6%

4%

4%

1%

10%

2%

[ƛƧŜőŜƴƧŜ ōƻƭŜǎƴŜ ŘƧŜŎŜκ Ȋŀ ƴŜȊōǊƛƴǳǘǳ ŘƧŜŎǳ

½ŀ ƭƛƧŜőŜƴƧŜ ōƻƭŜǎƴƛƘ

tƻƳƻŏ ǎƻŎƛƧŀƭƴƻ ǳƎǊƻȌŜƴƛƳκǎƛǊƻƳŀǑƴƛƳ

tƻƳƻŏ ǇƻǎƭƛƧŜ ŜƭŜƳŜƴǘŀǊƴƛƘ ƴŜǇƻƎƻŘŀ όǇƻǇƭŀǾŜκ ǇƻȌŀǊύ

Izgradnja/ renoviranje crkve

Dobrovoljno davanje krvi

2ƛǑŏŜƴƧŜ ǇŀǊƪƻǾŀΣ ŘƧŜőƛƧƛƘ ƛƎǊŀƭƛǑǘŀ

tƻƳƻŏ ǎǘŀǊƛƳ ƭƛŎƛƳŀ

Drugo

Ne zna

Baza: Oni koji su u poslednje tri godine uĽestvovali u nekoj dobrotvornoj akciji(48% ciljne populacije) 
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Svote novca izdvojene za pomoć

¢ĖíÿĆıÀĀÀ ÀĖíġÿÙġíÐ÷À ĚĖÙÓíĀÀˆ

Minimum Maksimum

6.2EUR 30.7EUR

Koje svote novca ste izdvojili za pomoćovim akcijama ?

* OdsjeĽeno5% ekstremnovisokih i ekstremnoniskih vrijednosti

U prosjeku, minimalna svota koji su građani izdvojili za neku od akcija u kojoj su učestvovali u posljednje tri godine iznosila je 6.2 EUR, dok je

maksimalna svota iznosila u prosjeku nešto više od 30.5 EUR.

Baza: Oni koji su u posljednje tri godine donirali novac (44% ciljne populacije) 
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Zadovoljstvo uspjehom akcija
Koliko ste zadovoljni uspjehom akcija u kojima ste učestvovali?

28%

52%

11%

1%

0%

6%

2%

Veoma zadovoljan/a

Uglavnom zadovoljan/a

I da i ne

Uglavnom nezadovoljan/a

Potpuno nezadovoljan/a

Nemam dovoljno informacija o rezultatima da bih
mogao/la da procijenim

Nemam nikakvih informacija o rezultatima

Četiri od pet građana koji su u posljednje tri godine učestvovali u akcijama usmjerenim na opšte dobro, zadovoljno je uspjehom sprovedenih 

akcija.

Baza: Oni koji su u poslednje tri godine uĽestvovali u nekoj dobrotvornoj akciji(48% ciljne populacije) 
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Potencijalno učešće u akcijama za opšte dobro u budućnosti
Štamislite , da li ćeteučestvovatiu akcijama davanja za opštedobro u budućnosti? 

Zaštoni jeste spremni da uzmete učešćau akcijama usmjerenim na opštedobro? Koji su Vašiglavni razlozi ? 

Skoro dvije trećine građana navodi da bi u budućnosti učestvovalo u akcijama davanja za opšte dobro, što je značajan porast upoređenju sa 2012.

godinom kada je blizu polovine građana otvoreno iskazalo spremnost. Glavni razlog zbog kog građani nijesu spremni da učestvuju u sličnim

akcijama je njihova sopstvena materijalna situacija, ali kako navode, i nedostatak vremena.

66%

19%

9%

6%

73%

57%

32%

25%

½ōƻƎ ǎǾƻƧŜ ƭƻǑŜ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴŜ
situacije

Nemam vremena

Nemam povjerenja u takve akcije

Nemam dovoljno informacija o
takvim akcijama

Prvi razlog

Ostali razlozi

64%

11%

25%

48%

13%

39%

Da

Ne

Ne zna

2018

2012

Baza: Oni koji nijesu spremni da uĽestvuju u dobrotvornim akcijama za opĢte 

dobro (11% ciljne populacije u 2018)

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Učešće u akcijama davanja za pojedine grupe

92%
92%

91%
90%
90%

88%
87%
87%

85%
83%

81%
80%

73%
69%

68%
63%

62%
56%

43%
16%

Bolesni
Djeca i mladi bez roditeljskog staranja

Djeca sa invaliditetom
hǎƻōŜ ǎŀ ƴŜƛȊƭƧŜőƛǾƛƳ ōƻƭŜǎǘƛƳŀ

{ƛǊƻƳŀǑƴƛ
5ƧŜŎŀ ǎŀ ƛƴǘŜƭŜƪǘǳŀƭƴƛƳ ǇƻǘŜǑƪƻŏŀƳŀ

Odrasle osobe sa invaliditetom
Starija lica

¿ŜƴŜ ȌǊǘǾŜ ƴŀǎƛƭƧŀ ǳ ǇƻǊƻŘƛŎƛ
Samohrani roditelji

¿ŜƴŜ ȌǊǘǾŜ ǘǊƎƻǾƛƴŜ ƭƧǳŘƛƳŀ
hŘǊŀǎƭƛ ǎŀ ƛƴǘŜƭŜƪǘǳŀƭƴƛƳ ǇƻǘŜǑƪƻŏŀƳŀ

Mladi
¢ŀƭŜƴǘƻǾŀƴƛ ǳőŜƴƛŎƛ ƛ ǎǘǳŘŜƴǘƛ

¿ƛǾƻǘƛƴƧŜ
Izbjegla i interno raseljena lica

Talentovani sportisti
Romi

Migranti
LGBT osobe

A kada su u pitanju akcije davanja za pojedine grupe , u akcijama za koje grupe biste vi ličnobili spremni da učestvujete?

Sigurno+V jerovatn o

Bolesni, djeca sa invaliditetom i bez roditeljskog staranja, te siromašni predstavljaju grupe kojima bi građani najprije pomagali učešćem u akcijama 

davanja, dok su LGBT osobe, migranti i Romi grupe kojima je znatno manji broj građana spreman da pomogne kroz akcije davanja.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Učešćeu akcijama davanja u pojedine svrhe

91%

88%

85%

71%

69%

67%

67%

60%

59%

58%

56%

53%

51%

IǳƳŀƴƛǘŀǊƴŀ ǇƻƳƻŏ ǳƎǊƻȌŜƴƛƳ ǇƻƧŜŘƛƴŎƛƳŀ ƛƭƛ ǇƻƧŜŘƛƴƛƳ ǇƻǊƻŘƛŎŀƳŀ

tƻƳƻŏ ǳƎǊƻȌŜƴƛƳ ŘǊǳǑǘǾŜƴƛƳ ƎǊǳǇŀƳŀΣ ƪŀƪƻ ōƛ ǎŜ ǳƪƭƧǳőŜ ǳ ȊŀƧŜŘƴƛŎǳ όƻǎƻōŜ ǎŀ ƛƴǾŀƭƛŘƛǘŜǘƻƳΣ
ŘƧŜŎŀ ǎŀ ǇƻǘŜǑƪƻŏŀƳŀ ǳ ǊŀȊǾƻƧǳΣ ƳŀƴƧƛƴǎƪŜ ƎǊǳǇŜΣ ȌǊǘǾŜ ƴŀǎƛƭƧŀύ

IǳƳŀƴƛǘŀǊƴŜ ŀƪŎƛƧŜ Ȋŀ ǇƻƳƻŏ ǳƎǊƻȌŜƴƛƳ ƪŀǘŜƎƻǊƛƧŀƳŀ ǎǘŀƴƻǾƴƛǑǘǾŀ όǎƛǊƻƳŀǑƴƛΣ ōƻƭŜǎƴƛΣ ƛȊōƧŜƎƭŀ ƛ
raseljena lica)

½ŘǊŀǾǎǘǾŜƴŀ ȊŀǑǘƛǘŀ όƻōƴƻǾŀ ȊŘǊŀǾǎǘǾŜƴƛƘ ǳǎǘŀƴƻǾŀΣ ƴŀōŀǾƪŀ ƳŜŘƛŎƛƴǎƪŜ ƻǇǊŜƳŜύ

½ŀǑǘƛǘŀ ƭƧǳŘǎƪƛƘ ǇǊŀǾŀ όŀƪŎƛƧŜ ƪƻƧƛƳŀ ǎŜ ǎƪǊŜŏŜ ǇŀȌƴƧŀ ƴŀ ǳƎǊƻȌŜƴƻǎǘ ǇǊŀǾŀ ƴŜƪŜ ƎǊǳǇŜΣ ƛƭƛ ǇƻƧŜŘƛƴŎŀύ

hōǊŀȊƻǾŀƴƧŜ όǎǘƛǇŜƴŘƛƧŜ Ȋŀ ǘŀƭŜƴǘƻǾŀƴŜ ǳőŜƴƛƪŜύ

½ŀǑǘƛǘŀ ȌƛǾƻǘƴŜ ǎǊŜŘƛƴŜ

hőǳǾŀƴƧŜ ƪǳƭǘǳǊƴŜ ƛ ǳƳƧŜǘƴƛőƪŜ ōŀǑǘƛƴŜ

LƴŦǊŀǎǘǊǳƪǘǳǊŀ ƛ ǳǊŜŚŜƴƧŜ ȊŀƧŜŘƴƛőƪƛƘ ǇǊƻǎǘƻǊŀ

tǊƻƎǊŀƳƛ ƪƻƧƛ ȊŀƎƻǾŀǊŀƧǳ ǳǎǇƻǎǘŀǾƭƧŀƴƧŜ ŘƻōǊƛƘ ƻŘƴƻǎŀ ƛȊƳŜŚǳ ŜǘƴƛőƪƛƘ ƎǊǳǇŀ

Sport

Kultura i umjetnost

bŀǳőƴŀ ƛǎǘǊŀȌƛǾŀƴƧŀ ƛ ǇǊƻƧŜƪǘƛ

A u akcijama u koje svrhe biste vi ličnobili spremni da učestvujete?

Sigurno+V jerovatno

Građani su prije svega skloni da učestvuju u akcijama koje za svrhu imaju pomoć ugroženim pojedincima i pojedinim porodicama,a zatim i

doprinos socijalnom uključivanju ugroženih grupa i pomoć ugroženim kategorijama stanovništva.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Različitividovi pomoći

33%

23%

17%

15%

5%

4%

3%

Kombinovano ςƛ ƴƻǾőŀƴƛƳ ƛ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴƛƳ ŘƻōǊƛƳŀ

Novac

Materijalnim dobrima

[ƛőƴƛƳ ŀƴƎŀȌƻǾŀƴƧŜƳ όǾƻƭƻƴǘƛǊŀƴƧŜύ

Besplatnim uslugama iz sopstvene struke

tǎƛƘƻƭƻǑƪŀκƳƻǊŀƭƴŀ ǇƻƳƻŏ

Drugo

Na koji način biste NAJPRIJE bili spremni da pomognete akcije za opšte dobro?

Najveći udio građana (trećina) bi najprije bilo spremno da pomaže akcije za opšte dobro kombinovano –novčano i materijalno. Dodatno, blizu

četvrtine je prvenstveno spremno da pomogne novčano, dok skoro petina preferira doniranje materijalnih dobara. 

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Spremnost da u budućnosti novčano pomažu akcije za opšte dobro
Da li biste bili spremni da u budućnostinovčanopomažeteakcije za opštedobro, ako bi u nekoj akciji to bio jedini načinda se pomogne ?

A koliko novca biste maksimum mogli i bili raspoloženida izdvojite za pojedinačnuakciju u kojoj biste željelida učestvujete?

Sedam od deset građana ističe da je spremno da u budućnosti novčano pomogne akcije za opšte dobro. Najveći udio onih koji su spremni ili 

neodlučni kada je u pitanju mogućnost da novčano pomognu slične akcije u budućnosti navodi da bi u tom slučaju izdvojili maksimalno između 

1 i 10 EUR . Dodatno, svaki peti navodi da bi za neku akciju izdvojio između 10 i 30 EUR, dok bi isto toliko njih bilo spremno da izdvoji iznos 

veći od ovog.

12%

69%

19%

Ne

Da

Ne zna

4%

27%

24%

19%

11%

5%

2%

7%

1%

Manje od 1 EUR

1 - 5 EUR

5 - 10 EUR

10 - 30 EUR

30 - 50 EUR

50 - 100 EUR

±ƛǑŜ ƻŘ млл 9¦w

Ne zna

Odbija da odgovori

Baza: Oni koji su spremni ili neodluĽni kada je u pitanju finansijska pomoĻ akcijama za 

zajedniĽko dobro u buduĻnosti (88% ciljne populacije)

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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MOTIVACIJA
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Različitevrste akcija (lokalna zajednica / akcije opštijeprirode )
Kada odlučujeteda li ćeteučestvovatiu nekoj akciji usmjerenoj na opštedobro, da li prije birate :

Mišljenja građana su podijeljena po pitanju preferencija akcija vezanih za lokalnu zajednicu ili akcija opštije prirode. Ipak, registruje se porast 

procenta građana koji preferiraju akcije usmjerene na lokalnu zajednicu - dok je 2012. godine nešto više od četvrtine građana navodilo da radije

učestvuje u ovakvim akcijama, 2018. godine ovo navodi blizu polovine građana. 

10%
26%

45%

45%

46%
29%

2018 2012

Akciju vezanu za lokalnu zajednicu, od

koje Ļe  koristi imati Vama bliski ljudi

Akciju opĢtije prirode, od koje Ļe koristi

imati Ģiri krug ljudi

Ne zna

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Načinidavanja novca za opštedobro poznati građanima
Kada je u pitanju davanje novca, koji od sljedećihnačinadavanja su Vama poznati , za koje ste čuli, bez obzira da li ste ih Vi ikada koristili ?

70%

66%

66%

55%

49%

46%

30%

13%

6%

2%

Slanjem sms-a

¦ǇƭŀǘƻƳ ƴƻǾŎŀ ƴŀ ȌƛǊƻπǊŀőǳƴ

5ƛǊŜƪǘƴƻΣ ƴŀ ƭƛŎǳ ƳƧŜǎǘŀΣ ƴŀ ŘƻƎŀŚŀƧƛƳŀ ƪƻƧƛ ǎǳ ǘƻƳŜ ǇƻǎǾŜŏŜƴƛ

Ubacivanjem novca u dobrotvorne kutije na javnim mjestima

YǳǇƻǾƛƴƻƳ ƻŘǊŜŚŜƴƻƎ ǇǊƻƛȊǾƻŘŀ

YǳǇƻǾƛƴƻƳ ǳƭŀȊƴƛŎŜ Ȋŀ ŘƻƎŀŚŀƧ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴƻƎ ƪŀǊŀƪǘŜǊŀ

Putem Interneta (elektronska uplata)

hǘǾŀǊŀƴƧŜƳ ǘǊŀƧƴƻƎ ƴŀƭƻƎŀ ǳ ōŀƴŎƛ ƪƻƧƛƳ ƳƧŜǎŜőƴƻ ƳƻƎǳ Řŀ ǳǎƳƧŜǊƛƳ
Řƛƻ ǎǾƻƧŜ ȊŀǊŀŘŜ Ȋŀ ǇƻŘǊǑƪǳ ŀƪŎƛƧƛ ƪƻƧǳ ǎŀƳ ǎŀƳ ƛȊŀōǊŀƻκƭŀ

Uzimanjem afiniti kreditne kartice kod koje je dio ili cijeli iznos provizije
od svake transakcije usmjeren na filantropska davanja

Ne znam

Najpoznatiji oblik davanja novca, za koji je čulo sedam od deset građana, je slanjem SMS-a. Zatim slijede uplata novca na žiro-račun i direktno 

davanje novca na licu mjesta za koje je čulo dvije trećine građana. Takođe, polovina ili više građana navodi da su im kao načini davanja poznati 

i ubacivanje novca u dobrotvorne kutije na javnim mjestima, te kupovina određenih proizvoda. 

Baza: ViĢestruki odgovori; Ukupna ciljna populacija
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Preferirani način davanja novca za opšte dobro
A koji od tih načinaVi smatrate najboljim , koji bi Vam najvišeodgovarao ?

30%

27%

17%

9%

6%

3%

2%

1%

0%

1%

3%

5ƛǊŜƪǘƴƻΣ ƴŀ ƭƛŎǳ ƳƧŜǎǘŀΣ ƴŀ ŘƻƎŀŚŀƧƛƳŀ ƪƻƧƛ ǎǳ ǘƻƳŜ ǇƻǎǾŜŏŜƴƛ

Slanjem sms-a

¦ǇƭŀǘƻƳ ƴƻǾŎŀ ƴŀ ȌƛǊƻπǊŀőǳƴ

Ubacivanjem novca u dobrotvorne kutije na javnim mjestima

YǳǇƻǾƛƴƻƳ ƻŘǊŜŚŜƴƻƎ ǇǊƻƛȊǾƻŘŀ

YǳǇƻǾƛƴƻƳ ǳƭŀȊƴƛŎŜ Ȋŀ ŘƻƎŀŚŀƧ ƘǳƳŀƴƛǘŀǊƴƻƎ ƪŀǊŀƪǘŜǊŀ

Putem Interneta (elektronska uplata)

hǘǾŀǊŀƴƧŜƳ ǘǊŀƧƴƻƎ ƴŀƭƻƎŀ ǳ ōŀƴŎƛ ƪƻƧƛƳ ƳƧŜǎŜőƴƻ ƳƻƎǳ ŘŀΧ

¦ȊƛƳŀƴƧŜƳ ŀŦƛƴƛǘƛ ƪǊŜŘƛǘƴŜ ƪŀǊǘƛŎŜ ƪƻŘ ƪƻƧŜ ƧŜ Řƛƻ ƛƭƛ Ŏƛƻ ƛȊƴƻǎΧ

Drugo

Ne znam

Kao i 2012. godine, direktno davanje novca na licu mjesta i dalje prema ocjenama građana predstavlja najbolji način davanja, koj i u 2018. godini 

preferira tri od deset građana. S druge strane, približno isti udio građana naveo je da im lično najviše odgovara slanje SMS poruka, što 

predstavlja je značajan porast u poređenju sa 2012. godinom.*

*MoguĻe je napraviti samo uslovno poreľenje sa 

2012. godinom buduĻi da postoje izvjesne razlike u 

formulaciji pitanja u odnosu na 2018. godinu 

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Razlozi za podržavanje akcija za opšto dobro
Molim Vas ocijenite koliko svaki od sljedećihrazloga utičena Vašuodluku da podržiteneku akciju usmjerenu na opštedobro?

71% 70% 70%
65%

¦ǾƧŜǊŜƴƧŜ Řŀ ŏŜ ŀƪŎƛƧŀ Řŀǘƛ
rezultate

2ƛƴƧŜƴƛŎŀ Řŀ ƧŜ ǳ ǇƛǘŀƴƧǳ
problem za koji Vi mislite da je

ǾŀȌŀƴ

2ƛƴƧŜƴƛŎŀ Řŀ ŏŜǘŜ ǳőƛƴƛǘƛ ƴŜǑǘƻ
dobro, plemenito

tƻǾƧŜǊŜƴƧŜ Řŀ ƴƻǾŀŎ ƴŜŏŜ ōƛǘƛ
ȊƭƻǳǇƻǘǊƛƧŜōƭƧŜƴ όȊŀ ƴŜőƛƧǳ

korist mimo akcije)

Prilično+Mnogo

Stiče se utisak da su svi navedeni razlozi važni za većinu građana kada odlučuju o tome da li će podržati određenu akciju usmjerenu na opšte 

dobro –za svaki od ovih aspekata dvije trećine ili više građana reklo je da veoma utiče na njihovu odluku da učestvuju u nekoj akciji. 

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Najvažniji razlog za podržavanje akcija za opšte dobro

A koji razlog da podržiteneku akciju bi za Vas bio najvažniji, koji biste stavili na prvo mjesto ?

Ipak, činjenica da će učiniti nešto dobro i plemenito za većinu građana (dvije petine njih) je najvažniji motiv da podrže određenu akciju. 

Pored toga, četvrtina glavni razlog za podršku nekoj akciji vidi u činjenici da je akcija usmjerena na problem koji oni ličnosmatraju važnim. 

41%

25%
22%

11%

2ƛƴƧŜƴƛŎŀ Řŀ ŏŜǘŜ ǳőƛƴƛǘƛ ƴŜǑǘƻ
dobro, plemenito

2ƛƴƧŜƴƛŎŀ Řŀ ƧŜ ǳ ǇƛǘŀƴƧǳ
problem za koji vi mislite da je

ǾŀȌŀƴ

¦ǾƧŜǊŜƴƧŜ Řŀ ŏŜ ŀƪŎƛƧŀ Řŀǘƛ
rezultate

tƻǾƧŜǊŜƴƧŜ Řŀ ƴƻǾŀŎ ƴŜŏŜ ōƛǘƛ
ȊƭƻǳǇƻǘǊƛƧŜōƭƧŜƴ όȊŀ ƴŜőƛƧǳ

korist mimo akcije)

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Prepreke u vezi sa davanjem za opšte dobro

61%

17%

8% 7% 5%
1% 0%

Nedostatak novca /
sredstava

bŜǇƻǾƧŜǊŜƴƧŜ Řŀ ŏŜ 
se novac 

upotrijebiti u prave 
svrhe ςzloupotreba

Ne vjerujem da bi
ƳƻƧ ŘƻǇǊƛƴƻǎ ƴŜǑǘƻ

promijenio

Nedostatak
informacija o

akcijama davanja -
gdje i kome je

novac potreban

Procedure su
komplikovane, ne
mogu da odvojim
potrebno vrijeme

Nedostatak
ǇƻǊŜǎƪƛƘ ƻƭŀƪǑƛŎŀ

Drugo

A štaje za Vas najvećiproblem u vezi sa davanjem za opštedobro ? 

Kako 2012. tako i 2018. godine, nedostatak sredstava, odnosno novca , a zatim i nepovjerenje da će novac biti upotrijebljen u prave svrhe, 

izdvojeni su kao glavni razlozi koji bi građane spriječili da učestvuju u akcijama davanja za opšte dobro.*

*MoguĻe je napraviti samo uslovno poreľenje sa 2012. godinom buduĻi da 

postoje izvjesne razlike u formulaciji pitanja u odnosu na 2018. godinu Baza: Ukupna ciljna populacija 
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POVJERENJE
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Podržavanjeinicijative za prikupljanje sredstava

46%

40%

33%

32%

30%

28%

23%

14%

12%

11%

8%

7%

7%

6%

Zdravstvene institucije

[ƛőƴŜ ƛƴƛŎƛƧŀǘƛǾŜ

LƴǎǘƛǘǳŎƛƧŜ ǎƻŎƛƧŀƭƴŜ ȊŀǑǘƛǘŜ

¦ŘǊǳȌŜƴƧŀ ƎǊŀŚŀƴŀ όƻǊƎŀƴƛȊŀŎƛƧŜ ƎǊŀŚŀƴǎƪƻƎ ŘǊǳǑǘǾŀύ

Crkve

Fondacije

Obrazovne institucije

Medije

{ǇƻǊǘǎƪŀ ŘǊǳǑǘǾŀ

Lokalne samouprave

5ǊȌŀǾƴŜ ƪƻƳǇŀƴƛƧŜ

Kulturne institucije

Privatne kompanije

bŀǳőƴŜ ƛƴǎǘƛǘǳŎƛƧŜ

Kada bi trebalo da podržiteinicijative za prikupljanje sredstava pokrenute od strane sljedećihorganizacija i institucija , koga biste najpr ij e podržali?

Sviodgovori

Građani bi prvenstveno podržali inicijative za prikupljanje sredstava pokrenute od strane zdravstvenih institucija, ali i lične inicijative. 

S druge strane, građani bi najrjeđe podržali inicijative pokrenute od strane privatnih kompanija, kao i kulturnih i naučnih institucija.

Baza: ViĢestruki odgovori; Ukupna ciljna populacija
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Zloupotreba prikupljenih sredstava

5%

3%

18%

6%

42%

28%

20%

35%

3%

11%

13%

16%

2018

2012

Nikad Rijetko Povremeno 2Ŝǎǘƻ Uvijek Ne zna

Koliko često, po Vašemmišljenju, dolazi do zloupotrebe sredstava prikupljenih u akcijama za opštedobro ?

U poređenju sa 2012. godinom, znatno manji procenat građana vjeruje da su zloupotrebe prikupljenih sredstava uobičajene, odnosno da do 

njih dolazi uvijek ili često, u akcijama za opšte dobro. Ipak, najveći udio građana u 2018. godini navodi da se zloupotrebe dešavaju povremeno, 

dok manje od četvrtine smatra da su one rijetke ili da ne postoje kada su u pitanju akcije za opšte dobro.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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EFEKTI –ZNAČAJ DAVANJA ZA 

OPŠTE DOBRO
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Značajdavanja pojedinaca
U kojoj mjeri je davanje pojedinaca , običnihljudi , po Vašemmišljenjuznačajno, koliko možepomoćidruštvu?

Blizu polovine građana vjeruje da davanja pojedinaca, običnih ljudi može puno doprinijeti cjelokupnom društvu. 

U ovom pogledu ne postoje velike razlike u stavovima građana u odnosu na 2012. godinu.

6%

7%

16%

18%

28%

22%

33%

33%

16%

10%

2%

10%

2018

2012

LǎǳǾƛǑŜ ƳŀƭƻMalo I da i ne tǊƛƭƛőƴƻMnogo Ne zna

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Stavovi o davanju pojedinaca za opšte dobro

44%

35%

21%

0%

40%

27%

22%

10%

YŀŘŀ ōƛ ǎǾŀƪƻ Řŀƻ ƻƴƻƭƛƪƻ ƪƻƭƛƪƻ ƳƻȌŜΣ ƪƻƭƛƪƻ ƎƻŘ
malo to bilo, mogla bi se prikupiti dovoljno velika

svota koja bi znatno pomogla promjenama na bolje.

hōƛőƴƛ ƭƧǳŘƛ ƳƻȌŘŀ ƳƻƎǳ ŘƻƴŜƪƭŜ Řŀ ǇƻƳƻƎƴǳΣ ŀƭƛ ǘƻ
nikada nije dovoljno.

Samo bogati pojedinci mogu da izdvoje dovoljno velike
ǎǳƳŜ ƴƻǾŎŀ Řŀ ōƛ ŘƻǇǊƛƴƻǎ ōƛƻ ȊƴŀőŀƧŀƴΦ

Ne zna

2018

2012

Koja od navedenih tvrdnji najbolje odražavaVašstav u vezi sa davanjem pojedinaca za opštedobro ?

U skladu sa prethodnim, najveći udio građana, više od dvije petine njih, vjeruje da bi mogla da se prikupi dovoljno velika svota novca koja bi 

znatno pomogla promjenama na bolje kada bi svako dao onoliko koliko može. U odnosu na 2012. godinu, registruje se nešto veći pro cenat 

građana koji navode da davanja običnih građana mogu donekle pomoći, ali da nikada nijesu dovoljna.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Prepreke većemdavanju za opštedobro

85%

61%

32%

31%

30%

26%

17%

10%

3%

1%

[ƻǑŀ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴŀ ǎƛǘǳŀŎƛƧŀ ςƴƛ ǎŀƳƛ ƎǊŀŚŀƴƛ ƴŜƳŀƧǳ ƻŘ őŜƎŀ Řŀ ȌƛǾŜ

tǊŜƻǇǘŜǊŜŏŜƴƻǎǘ ǎƻǇǎǘǾŜƴƛƳ ǇǊƻōƭŜƳƛƳŀΣ ƎǊŀŚŀƴƛ ƴŜƳŀƧǳ ǾǊŜƳŜƴŀ Řŀ
brinu o drugima

bŜ ǇƻǎǘƻƧƛ ƳƻƎǳŏƴƻǎǘ ƪƻƴǘǊƻƭŜ π ƪŀŘŀ ŘŀǘŜ ƴƻǾŀŎΣ ƴŜ ȊƴŀǘŜ Ǒǘŀ ǎŜ ǎŀ
njim desilo

bŜ ǇƻǎǘƻƧƛ ƪǳƭǘǳǊŀ ŘŀǾŀƴƧŀ Ȋŀ ƻǇǑǘŜ ŘƻōǊƻ

aŜŘƛƧƛ ƴŜ ƛȊǾƧŜǑǘŀǾŀƧǳ ǳ ŘƻǾƻƭƧƴƻƧ ƳƧŜǊƛ ƻ ƻǾƛƳ ŀƪŎƛƧŀƳŀ

!ƪŎƛƧŜ ǎǳ őŜǎǘƻ ƭƻǑŜ ƻǊƎŀƴƛȊƻǾŀƴŜ ƛ ƴŜ ŘŀƧǳ  ŘƻōǊŜ ǊŜȊǳƭǘŀǘŜ

bŜ ǇƻǎǘƻƧŜ ƳƧŜǊŜ ƪƻƧŜ ǇƻŘǎǘƛőǳ ŘŀǾŀƴƧŜ όƴŀ ǇǊΦ ǇƻǊŜǎƪŜ ƻƭŀƪǑƛŎŜύ

Procedure su komplikovane i zahtijevaju puno vremena i truda

bŜǇǊƛǎǘǳǇŀőƴƛ κ ƪƻƳǇƭƛƪƻǾŀƴƛ ƳŜƘŀƴƛȊƳƛ Ȋŀ ŘŀǾŀƴƧŜ

Drugo

A koje su, po Vašemmišljenju, glavne prepreke većemdavanju za opštedobro u našemdruštvu?

Isto kao i 2012. godine, loša materijalna situacija građana percipira se kao najveća barijera većem davanju za opšte dobro. Pored toga, u 2018.

godini više od 60% građana među tri glavne prepreke navodi i preopterećenost sopstvenim problemima.

Sviodgovori

*MoguĻe je napraviti samo uslovno poreľenje sa 

2012. godinom buduĻi da postoje izvjesne razlike u 

formulaciji pitanja u odnosu na 2018. godinu 

Baza: ViĢestruki odgovori; Ukupna ciljna populacija
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Podsticanje davanja za opšte dobro

32%

17%

16%

15%

14%

2%

4%

±ƛǑŜ ƛƴŦƻǊƳŀŎƛƧŀ ƻ ŀƪŎƛƧŀƳŀ ǳ ƳŜŘƛƧƛƳŀ

.ƻƭƧŀ ƪƻƴǘǊƻƭŀ ŀƪŎƛƧŀ όƻŘ ǎǘǊŀƴŜ ŘǊȌŀǾŜΣ ƻǊƎŀƴƛȊŀŎƛƧŜ ƛ
sl.)

{ǘƛƳǳƭƛǎŀƴƧŜ ŘŀǾŀƴƧŀ ǳǾƻŚŜƴƧŜƳ ǊŀȊƭƛőƛǘƛƘ ƻƭŀƪǑƛŎŀ Ȋŀ
ƻƴŜ ƪƻƧƛ ŘŀƧǳ Ȋŀ ƻǇǑǘŜ ŘƻōǊƻ

½Ǿŀƴƛőƴƻ ƛȊǾƧŜǑǘŀǾŀƴƧŜ ƻ ǊŜȊǳƭǘŀǘƛƳŀ ŀƪŎƛƧŀ

9ŘǳƪŀŎƛƧŀ ƻ ȊƴŀőŀƧǳ ŘŀǾŀƴƧŀ ƛ ōǊƛƎŜ Ȋŀ ŘǊǳƎŜ

Jednostavnije procedure davanja

Drugo

Šta bi se moglo učiniti da bi se ljudi podstakli da više daju za opšte dobro?

Kao i 2012. godine, prema mišljenju građana, najbolji način da se stimulišu davanja za opšte dobro jeste bolje informisanje pute m medija, 

odnosno veća upoznatost građana sa pokrenutim akcijama.

*MoguĻe je napraviti samo uslovno poreľenje sa 

2012. godinom buduĻi da postoje izvjesne razlike u 

formulaciji pitanja u odnosu na 2018. godinu 

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Ličnaspremnost za davanje novca fondacijama i razlozi za nedoniranje

A da li biste Vi bili spremni da date novac nekoj fondaciji koja ulažeu opštedobro, da ga dalje raspoređuje? 

Zaštone biste dali novac nekoj takvoj fondaciji ?

Nešto manje od polovine punoljetnih građana Crne Gore navodi da bi bilo spremno da donira novac fondaciji koja bi ga onda dalje raspoređivala

za opšte dobro. S druge strane, više od trećine ne bi doniralo novac takvoj fondaciji, a kao razlog najčešće navode lošu materi jalnu situaciju. 

35%

46%

19%
Ne

Da

Ne znam

47%

28%

25%

½ōƻƎ ƭƻǑŜ ƳŀǘŜǊƛƧŀƭƴŜ
situacije

Nemam povjerenja u takve
fondacije

¿ŜƭƛƳ ǎŀƳκŀ Řŀ ƻŘƭǳőǳƧŜƳ
ƪƻƳŜ ŏǳ Řŀ ǇƻƳƻƎƴŜƳ

Baza: Oni koji nijesu spremni da doniraju novac fondacijama (35% ciljne populacije)

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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IZVORI INFORMISANJA
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52%

17%
12% 9%

5% 3% 1% 1% 0%

57%

12% 12%
3%

8%
3% 0% 1% 1%

Putem
televizije

Preko
ŘǊǳǑǘǾŜƴƛƘ
ƳǊŜȌŀ

(Facebook,
Twitter,

Instagram...)

Preko
informativnih

portala ili
drugih

internet
stranica

2ǳƧŜƳ ƻŘ
őƭŀƴƻǾŀ

porodice,
prijatelja

Direktno od
ǇƻƪǊŜǘŀőŀΣ

organizatora
akcija

Putem
ǑǘŀƳǇŀƴƛƘ

medija
(novina,

magazina)

Putem
elektronske
ǇƻǑǘŜ

(newsletter-a)

Putem radija tǊŜƪƻ ǇƻǑǘŜ κ
uplatnice koje
ǎǘƛȌǳ ǳȊ
ǊŀőǳƴŜ

LȊǾƻǊ ǇǳǘŜƳ ƪƻƎ ƴŀƧőŜǑŏŜ ǎŀȊƴŀƧǳ ƻ ŀƪŎƛƧŀƳŀ Ȋŀ ƻǇǑǘŜ ŘƻōǊƻ

bŀőƛƴ ƴŀ ƪƻƧƛ ōƛ ƴŀƧǾƛǑŜ ǾƻƭƧŜƭƛ Řŀ ōǳŘǳ ƛƴŦƻǊƳƛǎŀƴƛ

Izvori informisanja
Kako/ iz kog izvora , Vi najčešćesaznajete o akcijama za opštedobro?

A na koji načinbiste Vi najviševoljeli da budete informisani o akcijama za opštedobro ?

Razlika između najčešće korišćenih i preferiranih izvora infomacija o akcijama za opšte dobro gotovo da nema. Na prvom mjestuje televizija koju

navodi preko polovine građana, a zatim su tu i društvene mreže koja navodi oko 15% građana. 

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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Povjerenje u medije o akcijama davanja za opšte dobro

3%

10%

34%

46%

5%

2%

8%

15%

36%

34%

3%

4%

¦ƻǇǑǘŜ ƴŜ ǾƧŜǊǳƧŜƳ

Uglavnom ne vjerujem

Niti verujem niti ne vjerujem

Uglavnom verujem

U potpunosti vjerujem

Ne zna

2018

2012

A koliko vjerujete informacijama koje putem medija dobijate o akcijama davanja za opštedobro ?

U 2018. godini se registruje nešto viši nivo povjerenja u informacije koje se putem medija dobijaju o akcijama davanja za opšte dobro. Tako je 

2012. godine svaki treći građanin isticao da ima povjerenja, dok 2018. isto mišljenje dijeli polovina građana. 

Kako 2012, tako i 2018. godine, oko trećine građana nema jasan stav prema informacijama u medijima, te navode da im niti vjeruje niti ne vjeruje.

Baza: Ukupna ciljna populacija 
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2012 –2018: što se promijenilo?

Ápercepcija liĽnog i pojedinaĽnog uĽeĢĻa u akcijama za opĢte dobro, kao i uĽeĢĻa i uloge 

organizacija graľanskog druĢtva, poslovnog sektora i imuĻnih pojedinaca

Áporast sklonosti ka volontiranju i doniranju za opĢte dobro

Áporast liĽnog angaĤovanja u akcijama usmjerenim na opĢte dobro

Áporast povjerenja u fondacije koje se bave raspodjelom doniranih sredstava

Áporast interesovanja o prikupljenim i raspodijeljenim sredstvima, kao i o ciljevima akcija

ÁveĻe povjerenje u etiĽko sprovoľenje akcija za opĢte dobro: znatno manji procenat 

graľana/ki vjeruje da su zloupotrebe prikupljenih sredstava uobiĽajene
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2012 –2018: što se promijenilo?

Árast percepcije volontiranja kao aktivnosti koja se smatra davanjem za opĢte dobro i to u 

iznosu od 4% u odnosu na 2012:građani/ke svjesniji svoje sveukupne uloge u akcijama 

za opšte dobro

Áu 2018. znaĽajno veĻi udio graľana/ki vjeruje da se davanju za opĢte dobro ne pridaje 

dovoljno znaĽaja u druĢtvu i da se malo podstiĽe:povećanje svijesti o važnosti davanja za 

opšte dobro

Áporast ličnog angažovanja u akcijama usmjerenim na opšte dobro:  tokom 2012. godine 

2,8% ispitanih je uĽestvovalo jednom mjeseĽno, a u 2018. god. 12%. 

ÁProcenat onih koji su uĽestvovali nekoliko puta godišnje je porastao sa 15,3% na 50%. 

ÁZnaĽajan je porast onih koji navode da bi u buduĻnosti uĽestvovali u akcijama davanja za 

opĢte dobro: sa 47% na 64% 
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